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 ATA DA QUADRAGÉSIMA SESSÃO ORDINÁRIA DA 

DÉCIMA NONA LEGISLATURA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE ITANHAÉM 

 

- 18 de fevereiro de 2026- 
 

Aos dezoito dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e seis, nesta cidade de Itanhaém, na 

Sede do Poder Legislativo Municipal, à sala “Dom Idílio José Soares”, às 14h25min, realizou-se a 

Quadragésima Sessão Ordinária da Décima Nona Legislatura, sob a Presidência do Vereador 

Edinaldo dos Santos Barros, Secretariado pelos Vereadores Fernando da Silva Xavier de Miranda e 

Severino Bento Gomes (Primeiro e Segundo Secretários, respectivamente). Invocando a proteção de 

Deus, o Senhor Presidente deu início aos trabalhos da Quadragésima Sessão Ordinária da Décima 

Nona Legislatura, solicitando aos Senhores Vereadores que registrassem suas presenças 

eletronicamente. (QUÓRUM COMPLETO). Havendo número regimental, o Senhor Presidente 

declarou aberta a Sessão. Ato contínuo, o Senhor Presidente informou que o BALANCETE DA 

RECEITA RECEBIDA E DAS DESPESAS REALIZADAS NO MÊS DE JANEIRO DE 2025 

se encontra à Mesa Diretora e que será afixado no quadro de publicação no átrio deste Poder 

Legislativo. Logo após, o Senhor Presidente colocou em votação a Ata da Trigésima Quinta Sessão 

Ordinária da Décima Nona Legislatura. O Presidente solicitou aos Vereadores que registrassem seus 

votos eletronicamente, não havendo manifestação contrária, ata APROVADA com 9 (nove) votos 

favoráveis. Na sequência, o Senhor Presidente colocou em votação a Ata da Trigésima Sexta Sessão 

Ordinária da Décima Nona Legislatura. O Presidente solicitou aos Vereadores que registrassem seus 

votos eletronicamente, não havendo manifestação contrária, ata APROVADA com 9 (nove) votos 

favoráveis. Logo após, o Senhor Presidente colocou em votação a ata da Trigésima Nona Sessão 

Ordinária da Décima Nona Legislatura. O Presidente solicitou aos Vereadores que registrassem seus 

votos eletronicamente, não havendo manifestação contrária, ata APROVADA com 9 (nove) votos 

favoráveis. Na sequência, o Senhor Presidente colocou em votação a ata da Décima Sessão 

Extraordinária da Décima Nona Legislatura. O Presidente solicitou aos Vereadores que registrassem 

seus votos eletronicamente, não havendo manifestação contrária, ata APROVADA com 9 (nove) 

votos favoráveis. Ato contínuo, o Senhor Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que procedesse 

a leitura do Expediente do Senhor Prefeito. A pedido do Vereador ARLINDO DOS SANTOS 

MARTINS, e com a consonância dos demais Edis, é dispensada a leitura do mencionado Expediente. 

Logo após, o Senhor Presidente determinou o arquivamento do Expediente do Senhor Prefeito e 

informou que o Expediente do Senhor Prefeito estará digitalizado e à disposição dos Senhores 

Vereadores no sistema eletrônico de processos da Câmara Municipal. Na sequência, o Senhor 

Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que procedesse à chamada regimental dos Senhores 

Vereadores para a Leitura das Indicações. VEREADOR ALEXANDRE FIRMINO ALVES: 

Indicação nº 1563/2025 – “Indico ao Executivo a realização de serviços de nivelamento e 

cascalhamento na Rua Mário Micas, altura do nº 247, no bairro Jardim Regina, Itanhaém/SP.” 

Indicação nº 1564/2025 – “Indico ao Executivo os serviços de reparo na calçada da Orla do Cibratel, 

localizada na Avenida Dr. Edson Batista de Andrade, nº 335, Cibratel I, Itanhaém/SP.’’ Indicação nº 

54/2026: “Indico ao Executivo a implantação de redutor de velocidade do tipo lombada na Rua Dom 

José Gaspar da Silva, bairro Cidade Anchieta, Itanhaém/SP.”  Indicação nº 55/2026 – “Indico ao 

Executivo a realização de serviços de nivelamento e cascalhamento na Rua Maranhão, bairro Cibratel, 

na altura do nº 1433, Itanhaém/SP.” Indicação nº 56/2026 – “Indico ao Executivo a realização de 

serviços de limpeza e desobstrução com caminhão hidrojato na vala de drenagem localizada na Rua 
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dos Curuás, no cruzamento com a Estrada do Rio Preto, bairro Jardim das Palmeiras, Itanhaém/SP.” 

VEREADOR ARLINDO DOS SANTOS MARTINS: Indicação nº 27/2026 – “Indica ao 

Executivo, a possibilidade do serviço de pintura de faixa de pedestres em frente à Escola E.M. Prof.ª 

Neusa Pinto Fonseca, localizada na Rua Arnaldo Marques Carreira, no Bairro Guapiranga, Município 

de Itanhaém, conforme específica”. Indicação nº 32/2026 – “Indica ao Executivo a possibilidade do 

serviço de limpeza de vala e roçada em toda extensão da Rua Caiarana, localizada no Bairro Jardim 

Guacyra, no Município de Itanhaém”. Indicação nº 45/2026 –  “Indica ao Executivo, a possibilidade 

do serviço de pavimentação com lajotas por toda a extensão da Rua Odair de Souza Siqueira, 

localizada no Bairro Jardim Jamaica, no Município de Itanhaém”. Indicação nº 46/2026 –  “Indico 

ao Executivo, através da Secretária Municipal de Saúde, a possibilidade de ser implantados Grupos 

Terapêuticos voltados à Saúde Mental, nas Unidades de Saúde (USFs), Entidades Sociais do Terceiro 

Setor, e ONGs, do Município de Itanhaém”. Indicação nº 47/2026 –  “Indico ao Executivo, os 

serviços de limpeza e roçada em toda a extensão da Rua Macapá, localizada no Bairro Cibratel II, 

conforme especifica”. VEREADOR DANIEL COLAÇO MACHADO (LEITURA 

DISPENSADA): Indicação nº 16/2026 – “Indica ao Executivo a realização de conserto de bueiro 

localizado na esquina da Rua das Palmeiras com a Avenida Mário Covas Júnior, no bairro Cibratel”. 

Indicação nº 62/2025 – “Indica ao Executivo a execução de serviços de zeladoria na Rua Novo 

Horizonte, no bairro Jardim Coronel, consistentes em roçada, nivelamento e 

encascalhamento.”  Indicação nº 63/2025 – “Indica ao Executivo que notifique o proprietário do 

imóvel (terreno) localizado na Avenida Aristides Gomes de Assunção, entre os números 339 e 359, 

no bairro Jardim América, para que efetive a limpeza do local.” Indicação nº 64/2026 – “Indica ao 

Executivo que notifique o proprietário do imóvel (terreno) localizado na Avenida Aristides Gomes 

de Assunção, entre os números 370 e 400, no bairro Jardim América, para que efetive a limpeza do 

local.”  Indicação nº 67/2025 – “Indica ao Executivo a realização de poda de árvores localizadas na 

Rua José Honório dos Santos, Lote 01, esquina com a Rua Albert Sabin, no bairro Bopiranga.” 

VEREADOR EDINALDO DOS SANTOS BARROS (LEITURA DISPENSADA): Indicação nº 

71/2026 – “Indica ao Executivo, os serviços de limpeza, nivelamento e cascalhamento da Rua 

Chiquito Domingos, antiga rua Estevam Ramos Blanco, Bairro Oasis. Indicação nº 88/2026 – Indica 

ao Executivo, o serviço de limpeza de guias e sarjetas em toda a extensão da Rua Sorocabana, 

localizada no Bairro Cibratel II”. Indicação nº 89/2026 – “Indica ao Executivo, os serviços de roçada 

da lateral na Estrada Coronel Joaquim Branco, entre a Avenida Cabuçu e a Estação de Tratamento de 

Águas Mambú da Sabesp”. VEREADOR FERNANDO DA SILVA XAVIER MIRANDA 

(LEITURA DISPENSADA): Indicação nº 83/2026 – “Indica ao Executivo, por meio da Secretaria 

competente, a realização de serviços de nivelamento e cascalhamento da via, limpeza de vala e roçada 

na Rua Odair de Sousa Siqueira, no bairro Jamaica.” Indicação nº 84/2026 – “Indica ao Executivo, 

por meio da Secretaria competente, o serviço de supressão de árvore localizada na calçada da Avenida 

Albert Sabin, nº 3639, bairro Gaivota”. Indicação nº 85/2026 – “Indica ao Executivo, por meio da 

Secretaria competente, a realização de serviço de hidrojateamento para desobstrução das valas de 

drenagem na Rua Palmas, no Balneário Gaivota.” Indicação nº 86/2026 – “Indica ao Executivo, por 

meio da Secretaria competente, a realização do serviço de roçada no Centro Comunitário do Gaivota”. 

Indicação nº 87/2026 – “Indica ao Executivo, por meio da Secretaria competente, a realização de 

serviços de reforma, pintura e instalação de nova tabela de basquete na quadra localizada na orla do 

Gaivota.” VEREADOR JOSÉ DOMINGOS GONÇALVES SILVA (LEITURA 

DISPENSADA): Indicação nº 37/2026 – “Indica ao Executivo, os serviços de roçada, limpeza e 

desobstrução de vala em toda extensão da Rua Joviniano Cardoso do Nascimento, localizada no bairro 

Luiza Amar Mirim”. Indicação nº 38/2026 – “Indica ao Executivo os serviços de roçada e limpeza 

de guias e sarjetas em toda extensão da Avenida Europa, localizada no bairro Santa Júlia”.  Indicação 

nº 39/2026 – “Indica ao Executivo, os serviços de nivelamento e recolocação das lajotas em toda a 
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extensão da Avenida São Paulo, localizada no bairro Cibratel II”.  Indicação nº 40/2025 – “Indica 

ao Executivo, os serviços de roçada, limpeza e desobstrução de vala em toda extensão da Avenida 

Ver. Armando Ferreira, a partir do n.º 1166, localizada no bairro Gaivotas”.  Indicação nº 41/2026 – 

“Indica ao Executivo, a tomada de providências em caráter de urgência, os serviços de cascalhamento 

e nivelamento na extensão da Rua Rio Grande do Norte, localizada no bairro Cibratel II e a inclusão 

da mesma no cronograma de obras para término de pavimentação em lajotas do município”. 

VEREADOR LEANDRO GONÇALVES MAGRI: Indicação nº 59/2026 – “Indico ao Executivo, 

os serviços de limpeza, nivelamento e roçada, localizado na Rua Desembargador José Mauro 

Bourreaut Ribeiro, por toda sua extensão, no bairro Cibratel – Chácaras”. Indicação nº 60/2026 – 

“Indico ao Executivo, o serviço de instalação de faixa elevada, localizado na Estrada Coronel Joaquim 

Branco, altura do número 2085, no bairro Jardim Tropical”. Indicação nº 65/2026 – “Indico ao 

Executivo, os serviços de limpeza, nivelamento e encascalhamento, localizado nas Ruas Maria das 

Dores Rodrigues, Geza Hary e Geraldo Russomano, por toda sua extensão, no bairro Jardim Regina”. 

Indicação nº 66/2026 – “Indico ao Executivo, os serviços de limpeza e desobstrução dos bueiros com 

o caminhão hidrojato, localizado na Rua Thelma, altura do número 1024 e por toda sua extensão, no 

bairro Vila Loty”. Indicação nº 68/2026 – “Indico ao Executivo, o serviço de reassentamento de 

lajotas, localizado na Rua Rita Prado da Silva, próximo ao número 112 e por toda sua extensão, no 

bairro Jardim Oasis”. VEREADOR LUCAS ABBASI: Indicação nº 52/2026 – “Indica ao 

Executivo, a necessidade de instalação de aparelho de ar-condicionado na Escola Municipal 

Professora Célia Marina Dal Pozzo Borges.”  Indicação nº 53/2026 – “Indica ao Executivo a remoção 

de entulhos e melhorias na área localizada na Avenida Governador Mário Covas, nº 6202 – 

Bopiranga, Itanhaém.” Indicação nº 77/2026 – "Indica ao Executivo a realização dos serviços de 

alinhamento e tapa-buracos na Avenida Governador Mário Covas Júnior, Jardim Grandesp, Itanhaém 

- SP, na altura do número 1100." Indicação nº 78/2026 – “Indica ao executivo, com urgência, a 

limpeza de guias, sarjetas e roçada em toda extensão da rua Emília Alves Muller, localizada no bairro 

Itapel”. Indicação nº 79/2026 – “Indica ao Executivo, o serviço de cascalhamento e nivelamento na 

Estrada do Raminho e em toda sua extensão.” VEREADOR SEVERINO BENTO 

GOMES:  Indicação nº 2/2026 – “Indica ao Executivo a realização de serviços de manutenção, 

nivelamento e desobstrução de valas na Estrada do Rio Preto, no Bairro Gaivota.” Indicação nº 

3/2026 – “Indica ao Executivo o serviço de instalação de braço de iluminação na Rua Zeferino da 

Costa, na lateral da escola Carlos Augusto no bairro Belas Artes”. Indicação nº 4/2026 – “Indica ao 

Executivo a realização de serviço de limpeza do valão do bairro Sion, que inicia na Rua Padre João 

Batista de Carvalho até a Estrada Coronel Joaquim Branco”. Indicação nº 5/2026 – “Indica ao 

Executivo a implantação de redutor de velocidade (lombada) na Rua Arnaldo Baena Fernandes, na 

altura do nº 460, no bairro Chácara das Tâmaras”. Indicação nº 6/2026 – “Indica ao Executivo a 

realização de serviços de nivelamento e cascalhamento na Rua Maria das Dores Rodrigues, no bairro 

Bopiranga (lado morro)”. VEREADOR WILLIAN TADEU RAMOS DE SOUSA (LEITURA 

DISPENSADA): Indicação nº 21/2026 – “Indica ao Poder Executivo a realização do serviço de 

nivelamento e cascalhamento na Rua Nelson Rodrigues, em toda sua extensão, no bairro Jamaica, 

neste município”.  Indicação nº 22/2026 –  “Indica ao Executivo a criação de roteiros itinerantes para 

o Pet Saúde em Movimento, com pontos de atendimento nos bairros Gaivota, Cibratel, Bopiranga, 

Jardim Coronel, Jardim Oásis, Guapurá, Belas Artes, Centro, Suarão, Loty e demais regiões do 

município”. Indicação nº 23/2026 – “Indica ao Executivo a realização do serviço de limpeza de 

bueiros e desobstrução de valas na Rua Rosana Aparecida Marques Correiro, altura do número 1140, 

no bairro Verde Mar, neste município.” Indicação nº 24/2026 – “Indica ao Poder Executivo a 

instalação de abrigo em ponto de ônibus localizado na Avenida Tamoios, no Trevo da Tupy, sentido 

Centro, no Balneário Tupy, neste município”.  Indicação nº 25/2026 – “Indica ao Poder Executivo a 

realização do serviço de nivelamento e cascalhamento na Avenida Paris, 489, no bairro Jamaica, neste 
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município”. Logo após, o Senhor Presidente encaminhou as Indicações ao Senhor Prefeito. Na 

sequência, o Senhor Presidente solicitou ao Primeiro Secretário, a leitura dos Requerimentos. 

REQUERIMENTO Nº 291, DE 2025, DE AUTORIA DO VEREADOR DANIEL COLAÇO 

MACHADO, subscrito pelos Vereadores Alexandre Firmino Alves, José Domingos Gonçalves 

Silva, Leandro Gonçalves Magri, Lucas G. S. Abbasi, Severino Bento Gomes e Willian Tadeu 

Ramos de Sousa, que “Solicita ao Executivo, por meio da Secretaria Municipal de Segurança 

Pública, estudos técnicos visando à regulamentação da circulação de bicicletas elétricas e 

equipamentos autopropelidos no município de Itanhaém”. O Requerimento é colocado em discussão. 

Fizeram o uso da palavra os Vereadores Daniel Colaço Machado, Alexandre Firmino Alves e 

Severino Bento Gomes. Requerimento ainda em discussão, ninguém se manifesta.  O Requerimento 

é colocado em votação. O Senhor Presidente solicitou aos Vereadores que registrassem seus votos 

eletronicamente. O Requerimento é APROVADO com 09 (nove) votos favoráveis. 

REQUERIMENTO Nº 06, DE 2026, DE AUTORIA DO VEREADOR SEVERINO BENTO 

GOMES, subscrito pelos Vereadores Fernando da silva Xavier Miranda, José Domingos 

Gonçalves Silva, Leandro Gonçalves Magri, Lucas G.S. Abbasi e Willian Tadeu Ramos de 

Sousa, que “Solicita ao Executivo e à Secretaria da educação se existe algum projeto de revitalização, 

bem como sobre eventual cronograma de obras, serviços previstos e possível ampliação do Núcleo 

da Escola Maria Cristina Macedo Gomes”. O Requerimento é colocado em discussão. Fez o uso da 

palavra o Vereador Severino Bento Gomes. Requerimento ainda em discussão, ninguém se manifesta. 

O Requerimento é colocado em votação. O Senhor Presidente solicitou aos Vereadores que 

registrassem seus votos eletronicamente. O Requerimento é APROVADO com 09 (nove) votos 

favoráveis. REQUERIMENTO Nº 07, DE 2026, DE AUTORIA DO VEREADOR SEVERINO 

BENTO GOMES, subscrito pelos Vereadores Alexandre Firmino Alves, Fernando da S. X. de 

Miranda, José Domingos Gonçalves Silva, Leandro Gonçalves Magri, Lucas G. S. Abbasi e 

Willian Tadeu Ramos de Sousa, que “Solicito à empresa CNL Concessionária Novo Litoral 

informações detalhadas sobre os pontos de ônibus localizados na extensão da Rodovia Padre Manoel 

da Nóbrega (SP-55) no trecho correspondente ao Município de Itanhaém”. O Requerimento é 

colocado em discussão. Fez o uso da palavra o Vereador Severino Bento Gomes. Requerimento ainda 

em discussão, ninguém se manifesta. O Requerimento é colocado em votação. O Senhor Presidente 

solicitou aos Vereadores que registrassem seus votos eletronicamente. O Requerimento é 

APROVADO com 09 (nove) votos favoráveis. REQUERIMENTO Nº 13, DE 2026, DE 

AUTORIA DO VEREADOR DANIEL COLAÇO MACHADO, subscrito pelos Vereadores 

Fernando da S. X. de Miranda, José Domingos Gonçalves Silva, Leandro Gonçalves Magri, 

Lucas G. S. Abbasi,  Severino Bento Gomes e Willian Tadeu Ramos de Sousa, que “Solicita ao 

Poder Executivo, por meio da Secretaria Municipal de Saúde, informações detalhadas sobre o 

planejamento, cronograma e execução das ações de nebulização (fumacê) contra o mosquito da 

dengue no Município de Itanhaém para o exercício de 2026”. O Requerimento é colocado em 

discussão. Fez o uso da palavra o Vereador Daniel Colaço Machado. Requerimento ainda em 

discussão, ninguém se manifesta. O Requerimento é colocado em votação. O Senhor Presidente 

solicitou aos Vereadores que registrassem seus votos eletronicamente. O Requerimento é 

APROVADO com 09 (nove) votos favoráveis. REQUERIMENTO Nº 16, DE 2026, DE 

AUTORIA DO VEREADOR WILLIAN TADEU RAMOS DE SOUSA, subscrito pelos 

Vereadores Fernando da S. X. de Miranda, José Domingos Gonçalves Silva, Leandro Gonçalves 

Magri, Lucas G. S. Abbasi e Severino Bento Gomes, que “Solicita informações junto à Senhora 

Natália Resende, Secretária de Meio Ambiente, Infraestrutura e Logística do Estado de São Paulo 

(SEMIL), acerca da inclusão do Município de Itanhaém no Programa Pro Pet SP”. O Requerimento 

é colocado em discussão. Nenhum Vereador querendo fazer o uso da palavra. O Requerimento é 

colocado em votação. O Senhor Presidente solicitou aos Vereadores que registrassem seus votos 
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eletronicamente. O Requerimento é APROVADO com 09 (nove) votos favoráveis. 

REQUERIMENTO Nº 20, DE 2026, DE AUTORIA DO VEREADOR EDINALDO DOS 

SANTOS BARROS, subscrito pelos Vereadores Fernando da S. X. de Miranda, José Domingos 

Gonçalves Silva, Leandro Gonçalves Magri, Lucas G. S. Abbasi, Severino Bento Gomes e 

Willian Tadeu Ramos de Sousa, que “Solicita ao Executivo, informações acerca da instalação de 

semáforos no cruzamento entre Avenida José Batista Campos, com a Rua Emídio de Souza, próximo 

ao Supermercado Lima, antigo Dia %, no Bairro Jardim Oasis”. O Requerimento é colocado em 

discussão Nenhum Vereador querendo fazer o uso da palavra. O Requerimento é colocado em 

votação. O Senhor Presidente solicitou aos Vereadores que registrassem seus votos eletronicamente. 

O Requerimento é APROVADO com 09 (nove) votos favoráveis. REQUERIMENTO Nº 23, DE 

2026, DE AUTORIA DO VEREADOR LEANDRO GONÇALVES MAGRI, subscrito pelos 

Vereadores Fernando da S. X. de Miranda, José Domingos Gonçalves Silva, Lucas G. S. Abbasi, 

Severino Bento Gomes e Willian Tadeu Ramos de Sousa, que “Solicito ao Executivo informações 

e providências quanto à elaboração de planos para garantir a segurança e a zeladoria da praça 

esportiva em construção na orla do Cibratel I, localizada na Avenida Dr. Edson Batista de Andrade, 

altura do número 504, por meio de iniciativas públicas ou privadas”. O Requerimento é colocado em 

discussão. Fez o uso da palavra o Vereador Leandro Gonçalves Magri. Requerimento ainda em 

discussão, ninguém se manifesta. O Requerimento é colocado em votação. O Senhor Presidente 

solicitou aos Vereadores que registrassem seus votos eletronicamente. O Requerimento é 

APROVADO com 09 (nove) votos favoráveis. REQUERIMENTO Nº 24, DE 2026, DE 

AUTORIA DO VEREADOR WILLIAN TADEU RAMOS DE SOUSA, subscrito pelos 

Vereadores José Domingos Gonçalves Silva, Leandro Gonçalves Magri, Lucas G. S. Abbasi e 

Severino Bento Gomes, que “Solicita ao Executivo estudos técnicos visando à adequação e possível 

implementação das medidas previstas no Protocolo “Não Se Cale”, instituído originalmente pela Lei 

Estadual nº 17.951/2023 (São Paulo), destinadas ao combate ao assédio e à violência sexual em bares, 

restaurantes, casas noturnas e demais estabelecimentos de lazer no município”. O Requerimento é 

colocado em discussão. Nenhum Vereador querendo fazer o uso da palavra. O Requerimento é 

colocado em votação. O Senhor Presidente solicitou aos Vereadores que registrassem seus votos 

eletronicamente. O Requerimento é APROVADO com 09 (nove) votos favoráveis. 

REQUERIMENTO Nº 26, DE 2026, DE AUTORIA DO VEREADOR FERNANDO DA S. X. 

DE MIRANDA, subscrito pelos Vereadores José Domingos Gonçalves Silva, Leandro 

Gonçalves Magri, Lucas G. S. Abbasi, Severino Bento Gomes e Willian Tadeu Ramos de Sousa, 

que “Solicita ao Executivo, informações sobre a existência de projeto ou execução de reforma na 

estrutura do telhado da quadra esportiva da E.M. Filomena Dias Apelian”. O Requerimento é 

colocado em discussão. Nenhum Vereador querendo fazer o uso da palavra. O Requerimento é 

colocado em votação. O Senhor Presidente solicitou aos Vereadores que registrassem seus votos 

eletronicamente. O Requerimento é APROVADO com 09 (nove) votos favoráveis. Após a 

deliberação dos requerimentos, o Senhor Presidente passou a palavra aos Senhores Vereadores 

inscritos para falarem ao final do Expediente. Não havendo nenhum Vereador inscrito para falar ao 

final do Expediente, o Senhor Presidente convocou os nobres Vereadores para a Sessão Secreta e 

suspendeu a sessão por 10 minutos às 15h04min. Reiniciados os trabalhos às 15h23min. O Senhor 

Presidente solicitou aos Senhores Vereadores o registro eletrônico de suas presenças (QUÓRUM 

COMPLETO). Ato contínuo, o Senhor Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que procedesse a 

leitura da matéria aprovada em Sessão Secreta. MOÇÃO DE APLAUSOS E 

RECONHECIMENTO Nº 38, DE 2025, DE AUTORIA DO VEREADOR FERNANDO DA S. 

X. DE MIRANDA: “Ao servidor Vinicius de Andrade Dias da Silva, Fiscal Ambiental, pela 

participação na 30ª Conferência das Nações Unidas sobre Mudanças Climáticas – COP 30 e pela 

relevante representação do município de Itanhaém em um dos maiores encontros globais sobre 
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mudanças climáticas, contribuindo para o fortalecimento das políticas ambientais e da agenda 

sustentável local”. Em seguida, o Senhor Presidente passou a deliberar sobre a Ordem do Dia, 

momento em que solicitou ao Primeiro Secretário a leitura das matérias. VETO TOTAL, DE 

AUTORIA DO EXECUTIVO, AO SUBSTITUTIVO DO PROJETO DE LEI Nº 31, DE 2025, 

DE AUTORIA DO VEREADOR ARLINDO DOS SANTOS MARTINS: “Dispõe sobre a 

implantação do “Botão do Pânico”, (sistema de acionamento emergencial em caso de ameaça ou de 

violação a medidas protetivas de urgência), através de dispositivo móvel de segurança ou aplicativo 

instalado em aparelho de telefonia ou similar, que confira maior afetividade às medidas protetivas de 

urgência, no Município de Itanhaém”. O Veto é colocado em discussão. Ninguém se manifesta. O 

Veto é colocado em votação. O Senhor Presidente solicitou aos Vereadores que registrassem seus 

votos eletronicamente. Veto Total ao Substitutivo do Projeto de Lei nº 31, de 2025 é MANTIDO 

com 10 (dez) votos. VETO TOTAL, DE AUTORIA DO EXECUTIVO, AO PROJETO DE LEI 

Nº 58, DE 2025, DE AUTORIA DO VEREADOR WILLIAN TADEU RAMOS DE SOUSA: 

“Dispõe sobre a instituição do Programa Municipal de Hortas Urbanas, Comunitárias, Terapêuticas, 

Pedagógicas e Quintais Produtivos no Município de Itanhaém e dá outras providências”. O Veto é 

colocado em discussão. Ninguém se manifesta. O Veto é colocado em votação. O Senhor Presidente 

solicitou aos Vereadores que registrassem seus votos eletronicamente. Veto Total ao Projeto de Lei 

nº 58 de 2025 é MANTIDO com 10 (dez) votos. VETO TOTAL, DE AUTORIA DO 

EXECUTIVO, AO PROJETO DE LEI N° 132 DE 2025. DE AUTORIA DO VEREADOR 

ARLINDO DOS SANTOS MARTINS: “Dispõe sobre alteração de denominação de via públicas”. 

O Veto é colocado em discussão. Ninguém se manifesta. O Veto é colocado em votação. O Senhor 

Presidente solicitou aos Vereadores que registrassem seus votos eletronicamente. Veto Total ao 

Projeto de Lei nº 132 de 2025 é MANTIDO com 10 (dez) votos. VETO TOTAL, DE AUTORIA 

DO EXECUTIVO, AO SUBSTITUTIVO DO PROJETO DE LEI Nº 05, DE 2025, DE 

AUTORIA DO VEREADOR EDINALDO DOS SANTOS BARROS: “Institui a Política 

Municipal de Proteção dos Direitos da Pessoa com Fibromialgia no Município de Itanhaém e dá 

outras providências. O Veto é colocado em discussão. Fez uso da palavra o Vereador Edinaldo dos 

Santos Barros. Veto ainda em discussão, ninguém se manifesta. O Veto é colocado em votação. O 

Senhor Presidente solicitou aos Vereadores que registrassem seus votos eletronicamente. Veto Total 

ao Substitutivo do Projeto de Lei nº 05, de 2025 é REJEITADO com 10 (dez) votos. VETO 

PARCIAL, DE AUTORIA DO EXECUTIVO, AO PROJETO DE LEI Nº 126, DE 2025, DE 

AUTORIA DO VEREADOR WILLIAN TADEU RAMOS DE SOUSA: “Dispõe sobre a 

regulamentação da prática de soltar pipas, papagaios e similares no Município de Itanhaém e dá outras 

providências”. O Veto é colocado em discussão. Ninguém se manifesta. O Veto é colocado em 

votação. O Senhor Presidente solicitou aos Vereadores que registrassem seus votos eletronicamente. 

Veto Parcial ao Projeto de Lei nº 126, de 2025, é MANTIDO com 10 (dez) votos. PROJETO DE 

LEI Nº 119, DE 2025, DE AUTORIA DO VEREADOR DANIEL COLAÇO MACHADO: 

“Institui a promoção da acessibilidade sensorial e a criação de espaços de descompressão em eventos 

públicos e privados no Município de Itanhaém, e dá outras providências”. Pela Ordem, o Vereador 

Daniel Colaço Machado requereu vistas do projeto por 2 (duas) Sessões. O PEDIDO DE VISTAS 

por duas sessões ao PROJETO DE LEI Nº 119, DE 2025, é colocado em votação. O Senhor 

Presidente solicitou aos Vereadores que registrassem seus votos eletronicamente. PEDIDO DE 

VISTAS POR duas SESSÕES ao Projeto de Lei n° 119, de 2025 é APROVADO por 09 (nove) votos 

favoráveis.  PROJETO DE LEI Nº 65, DE 2025, ALTERADO PELO SUBSTITUTIVO DE 

AUTORIA DO VEREADOR SEVERINO BENTO GOMES: “Dispõe sobre diretrizes municipais 

para a promoção da conscientização e prevenção do diabetes em crianças e adolescentes matriculados 

na rede pública municipal, com foco no incentivo a boas práticas alimentares e hábitos de vida 

saudáveis, e dá outras providências.” O Projeto é colocado em discussão. Ninguém se manifesta. O 
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Projeto é colocado em votação. O Senhor Presidente solicitou aos Vereadores que registrassem seus 

votos eletronicamente. Projeto de Lei nº 65, de 2025 é APROVADO por 09 (nove) votos favoráveis. 

PROJETO DE LEI Nº 142, DE 2025, DE AUTORIA DO VEREADOR EDINALDO DOS 

SANTOS BARROS: “Institui, no âmbito do Município de Itanhaém, a Política Municipal de 

Conscientização e Combate à Alienação Parental e dá outras providências.” O Projeto é colocado em 

discussão. Ninguém se manifesta. O Projeto é colocado em votação. O Senhor Presidente solicitou 

aos Vereadores que registrassem seus votos eletronicamente. Projeto de Lei nº 142, de 2025 é 

APROVADO por 09 (nove) votos. PROJETO DE LEI Nº 163, DE 2025, DE AUTORIA DO 

VEREADOR ALEXANDRE FIRMINO ALVES: “Dispõe, no âmbito do Município de Itanhaém, 

sobre a obrigatoriedade das concessionárias de energia elétrica realizarem o alinhamento e/ou a 

retirada dos fios e cabos inoperantes dos postes de energia existentes no município, e dá outras 

providências”. O Projeto é colocado em discussão. Fez uso da palavra o Vereador Alexandre Firmino 

Alves. Projeto ainda em discussão, ninguém se manifesta. O Projeto é colocado em votação. O 

Senhor Presidente solicitou aos Vereadores que registrassem seus votos eletronicamente. Projeto de 

Lei nº 163, de 2025, é APROVADO por 09 (nove) votos. Não havendo mais matérias a serem 

deliberadas e nem Vereadores inscritos para falarem ao final da Ordem do Dia, o Senhor Presidente 

CONVOCOU os Senhores Vereadores para a QUADRAGÉSIMA PRIMEIRA SESSÃO 

ORDINÁRIA DA DÉCIMA NONA LEGISLATURA, a ser realizada no próximo dia 23 de 

fevereiro de 2026, às 18h00min, e declarou encerrada a presente Sessão às 15h42min. Para constar, 

eu, Nathalie Roberta Artur (Estagiária lotada no Departamento Parlamentar), transcrevi a presente 

ata, revisada pela Diretora Parlamentar Ana Marcia Muniz, a qual irá devidamente assinada pelo 

Presidente da Câmara Municipal, Vereador Edinaldo dos Santos Barros e pelos demais membros da 

Mesa Diretora. Sala “Dom Idílio José Soares”, ao vigésimo dia do mês de fevereiro de dois mil e 

vinte e seis. 

 

 

 

  EDINALDO DOS SANTOS BARROS 

Presidente 

 

 

FERNANDO DA S. X. DE MIRANDA    SEVERINO BENTO GOMES  

          Primeiro-Secretário         Segundo-Secretário 
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